
корів, які в період сухостою споживали лише цеоліти, поліпшення 
показників якості молозива виявилось незначним.
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С. Ю. Миколенко, к. т. н., доцент 
К. А. Чорней, магістрант 

Д. О. Мосійко, магістрант 
ДДАЕУ

Світовий обсяг виробництва пластикового посуду складає 1 
120 млрд одиниць на рік, а повне розкладання одної одиниці 
пластикового посуду займає від 150 до 200 років.
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Понад 90 % морських пташок мають шматочки пластику в їхніх 
шлунках. Очікується, що до 2050 року у морі буде більше пластику, 
ніж риби. Токсичні речовини, що містяться у пластмасовій тарі можуть 
викликати смертельні хвороби у людей. Поступово наша країна 
перетворюється на смітник Європи. За прогнозами фахівців, 
екологічна ситуація в Україні, наближається до критичної, адже 
переробкою відходів у нас займаються на дуже низькому рівні. 
Полімерні вироби дуже довго розкладаються у природі та є основним 
чинником забруднення. Особливо чутливими до забруднення 
пластмасою є водойми [1-2].

Актуальним є розроблення концепції еко-посуду, що забезпечує 
зниження рівня забруднення навколишнього середовища пластмасою і 
підвищення функціонального статусу харчування. Один із 
основоположних аспектів захисту нашої планети є використання 
органічних матеріалів для виготовлення повсякденних речей. Одним із 
видів таких речей є одноразовий посуд. Наприклад, виготовляють 
картонний посуд, що легко розкладається. Але він є не із дешевих та 
на його виготовлення йде целюлоза, яка призводить до вирубки лісів.

Питання їстівного посуду набуло високої актуальності через те, 
що даний вид продукції не вимагає часу для його розкладання, а 
споживається людиною одразу. Відомо, що посуд виготовляють з 
тіста, шоколаду, яблучного пюре. Але такі підходи мають ряд 
недоліків: нестійкість до високих температур, вміст глютену, високу 
собівартість, низькі смакові якості.

Альтернативною сировиною для виготовлення їстівного посуду 
є банан, а саме бананове пюре, що має високу харчову цінність: 
містить необхідні для організму людини макро- і мікроелементи [3]. За 
останні 10 років річне споживання бананів європейцями зросло до 11 
кг. При цьому, щороку викидається близько 40 % бананів, бо в 
результаті транспортування та недотримання відповідних умов 
зберігання, така плодоовочева продукція втрачає якість. При цьому, 
банановий стаканчик виготовлений з некондиційної сировини, буде у 
1,5 рази дешевший, ніж пластико вий.

Було проведено анкетування 50 людей різних вікових категорій, 
серед яких 50 % чоловіків і 50 % жінок, а саме: 66 % опитаних віком 
21-30 років, 24 % менше 20 років, 8 % понад 41-го року і 2 % людей 
віком 31-40 років. Заробітна плата більшої частини опитаних 
становить менше 5000 тис. три., 54 % яких не користуються 
одноразовим посудом, а та частка опитаних, яка користується, робить 
це рідко, так як вважають що одноразовий посуд є шкідливим як для 
здоров’я людини, так і для навколишнього середовища. Що стосовно
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кольору і форми даного виду продукції, то відповідь є досить 
неоднозначною, так як в середньому для половини опитаних ці два 
параметри є важливими, а для решти -  ні. Переважна кількість 
споживачів (88 %) робить закупівлі у супермаркетах. Також було 
встановлено, що більша частина опитаних, а саме 84 %, користувались 
би і купували еко-посуд, прийнятна ціна якого для 56 % становить 10- 
20 %., для 34 % -  20-30 гри. і для 10 % -40-50 гри.

Встановлено, що споживачі замислюються та опікуються 
проблемами, пов’язаними зі станом навколишнього середовища. Це 
виступає передумовою для введення нового виду продукції на ринок. 
Таким чином, даний вид продукції може розширити ринок не тільки 
їстівним посудом, який не шкодить навколишньому середовищу, але й 
виступає корисним для здоров’я людини в порівнянні з іншими 
аналогами їстівного посуду.

Одноразовий посуд із бананового пюре буде 
конкурентоспроможним продуктом із повністю органічної сировини, 
що швидко розкладається, та може використовуватись за будь-яких 
кліматичних умов, дозволить скоротити забруднення навколишнього 
середовища пластиком та зменшити обсяги вирубки лісів, що 
позитивно вплине на збереження природи [4].

Переваги одноразового посуду із бананового пюре: повна 
органічність; безпека для здоров’я споживачів; короткий період 
розкладання продукту; доступність для людей із чутливістю до 
глютену.

До основних очікуваних результатів введення на ринок 
одноразового їстівного посуду можна віднести:

- зниження кількості пластикового посуду на 10 % і рівня 
навантаження на навколишнє середовище;

- підвищення функціонального статус продуктів харчування;
- створення умов для розвитку ресурсоощадних стартапів в 

Україні;
- забезпечення переходу до раціональних моделей споживання і 

виробництва.
Враховуючи фактор збереження харчової сировини шляхом 

повторної переробки, посуд із бананового пюре може стати 
конкурентоспроможною альтернативою на українському ринку 
одноразового посуду через вище названі якості.
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Прогнозують, що до 2050 року чисельність населення світу 
зросте на 35 % і вимагатиме збільшення обсягів виробництва 
продовольства на 70-100% враховуючи сучасні тенденції в дієтах, 
споживанні та доходах [1]. Збільшення виробництва продуктів 
харчування може досягається за рахунок підвищення врожайності 
сільськогосподарських угідь на існуючих сільськогосподарських 
землях, розширення площі виробництва культур або обидві [7]. Проте, 
розширення площі посівів відбувається за рахунок значних викидів 
парникових газів, що відповідно призводить до зміни клімату [2].

У майбутні десятиріччя світовий попит на зернові культури, і на 
жито в тому числі, збільшуватиметься внаслідок зростаючого попиту 
на продукти харчування та корми та задля використання зернових 
культур як джерела біопалива. Деякі дослідження з виробництва 
зернових культур у Європі визначили Україну як країну з великим 
потенціалом для збільшення виробництва [5]. Проте, незважаючи на 
те, що Україна широко відома своїми високоякісними ґрунтами, 
врожайність зернових культур у неї відносно низька -  2,6 т/га пшениці 
(у порівнянні з 5,5 т/га в ЄС, 4,7 т/га в Китаї та 2,9 т/га в СІЛА) [5, 3]. 
Швидкість відновлення виробництва продуктів харчування в Україні 
та здатність реалізувати свій повний сільськогосподарський потенціал, 
ймовірно, матимуть значний вплив на глобальну продовольчу безпеку 
найближчим часом. Це буде залежати від декількох внутрішніх та 
зовнішніх факторів, таких як успіх реформ у сільському господарстві, 
зміни в землекористуванні, мінливість клімату та глобальні економічні 
тенденції.
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